



新会区持续提升绿化美化品质，“绿美新会”生态画卷徐徐打开 “植”此青绿 点染葵乡

春回大地，草木萌发，植绿正当时，一棵棵充满绿色希望的树苗在新会大地茁壮成长。开春以来，从城区到乡镇、从街巷到公园、从山顶到河滩，处处呈现全民参与植树添绿的热闹景象。江门市第十四次党代会报告提出，呵护城乡自然肌理，高水平建设美丽海湾、万里碧道、国家森林公园城市、国家公园城市，让人们推窗见绿、漫步入园、悠然见山。推进高质量发展，生态环境是基础，绿色发展是方向。记者从新会区林长办获悉，新会区近10年林分改造提升约1500公顷(2.25万亩)，目前全区森林覆盖率达29.71%，林木绿化率为30.55%。为持续提升山边、水边、路边、镇村边、景区边“五边”绿化美化品质，新会区今年计划再打造9个乡村绿化美化建设点，开展森林改造提升约333.33公顷(5000亩)。

文/图 江门日报记者 冯瑶君(署名除外)

逐绿前行

绘就高质量发展最美底色



今年2月以来，新会区开展了形式多样的义务植树活动33次，新会区自然资源局供图

植树造林是功在当代、利在千秋的民生工程，随着生态建设的重要性日益深入人心，人人爱绿植绿护绿的文明风尚蔚然成风。

今年2月以来，新会区开展了形式多样的义务植树活动33次，参加人数2000多人，种下各种苗木13000多棵。

2月13日，广东在全省范围内联动开展推进“绿美广东”生态建设义务植树活动，江门市和新会区的义务植树活动在圭峰山国家森林公园举行，当天共种下铁冬青、铁刀木、红苞木等树苗约1000棵，以实际行动增植添绿，让绿色成为新会高质量发展的鲜明底色。

3月10日下午，新会区自然资源局等部门组织干部职工在圭峰山国家森林公园义务植树，为圭峰山增添新的生机和活力。新会区妇联组织亲子家庭在圭峰山国家森林公园参加植树活动，孩子与家长分工合作种下树苗，为建设美丽家园尽一份力。

3月19日至4月5日，新会区创新义务植树形式，将清明扫墓、护林防火与义务植树相结合，开展“缅怀先人，绿化大地”义务植树活动。活动期间，全区各镇共11处进山路口护林防火检查点提供绿化苗木，进山扫墓人员可在开展拜祭的同时种植树苗，以绿化新会大地，争做全民义务植树的参与者，用实际行动参与国土绿化，在全社会形成广泛参与绿色生态文明建设的良好氛围，提升森林绿化成效。

市民李先生与家人在大泽生态公园护林防火检查点领取了一棵树苗，上山拜祭先人时，在墓碑前种下树苗。对于这一活动，李先生连连点赞：“活动很好，在拜祭先人的同时还能给山林增添绿色，不失为一种缅怀先人的好方式。”

趁着春光，新会区各镇(街)纷纷扩绿增绿，参加义务植树的，有机关干部、离退休老干部、企业职工，有当地群众和中小

亚太森博(广东)纸业有限公司在双水生产基地开展植树活动，栽下300多棵树苗。该公司落户新会以来，在工厂植树超过7000棵，积极打造绿色工厂。此外，该公司每年在双水镇沙路村开展植树活动，与村民一起打造绿色家园。

除了在每年的义务植树活动播绿护绿，新会区还以种植纪念林的形式开展绿化美化活动，进一步拓宽义务植树尽责渠道，近年来，陆续建成党员林、青年林、人才林、华侨林、亲子林。在传播生态文明理念的同时，各类纪念林成为富有新会特色的人文景观。

此外，新会区不断加大力度发动全民爱绿护绿，通过拓宽“认种、认捐、认养”渠道，在圭峰山国家森林公园和小鸟天堂国家湿地公园等重要自然保护地，建立“互联网+义务植树”基地，带动更多市民以多种形式参与义务植树活动，营造全社会参与绿美建设的良好氛围。

持续多年大规模植树造林，新会区筑牢“绿色屏障”，厚植高质量发展绿色基底。近三年，全区新建高质量水源林800公顷(1.2万亩)，绿化村庄50个。一项项荣誉充实了新会的“绿色档案”：目前，共有崖门、会城、睦洲、双水4个广东森林小镇，森林覆盖率29.71%；建成圭峰山国家森林公园、小鸟天堂国家湿地公园、吉仔镇市级森林公园、南坦葵林区级湿地公园和石板沙区级湿地公园等多个自然保护地；新会区护林员陈健明获评国家林草局2022年先进典型，成为全省唯一获此殊荣的护林工作者；小鸟天堂国家湿地公园获评首批“广东省林长绿美园”、首批“广东省自然资源·林业法治宣传教育基地”和首批省级“互联网+全民义务植树”基地。

“美”了生态

也“美”了百姓生活



四季花常在的美丽城市格局，新会区致力于打造“四时景不同，四时花常开”的美丽城市格局。

江湛铁路新会站前的水红杜鹃花海，会城大道、三贤路、工业大道北的黄花风铃木，江门大道茶坑段辅道的宫粉紫荆，江门大道新会段、今洲路的紫花风铃木……开春以来，新会主干道陆续“上新”，每到花期，条条道路皆美景，车在景中走，人在画中游。

为增加城市“绿量”，新会区致力于打造“四时景不同、四季花常在”的美丽城市格局，城市道路绿化景观从单一绿色向多元彩色转变，合理布局公园绿地、街头绿地、沿河沿路防护绿地，增植添绿。同时，加快改造提升一批公园，建设“口袋公园”，全力打造“市民出行300米见绿、500米见园和10分钟见生态园林”体系，提升城市生态“颜值”，逐步形成布局合理、植物多样、绿量充沛、景观优美的城市空间景观绿化格局。

“城区每个季节都能看到不同的花卉，有的开得浪漫，有的开得壮观，确实让人明显感受到城市景观‘颜值’的提升。”家住新会碧桂园、每天往返乡镇上班的市民黄小姐对近年来新会区的绿化变化感

触颇深。“现在，城区很多街景都有‘文艺范’，拍照很美。”她说。

爱绿护绿，需要全社会支持和参与。近年来，新会区通过向市民免费派发绿植、开展寻找新会区“最美阳台(庭院)”示范户和“美丽家园”示范村、各乡镇打造“四小园”等丰富活动形式，发动市民参与添新绿，成效显著。

在古井镇洲南村村民群姨家中，面积约20平方米的花园里放置了近150盆植物。群姨告诉记者，平时农忙虽然劳累，但每天回家还是会乐此不疲侍弄花草，因为这样可以让自己身心愉悦。

为改善农村人居环境，三江镇引导群众利用房前屋后闲置土地建设“四小园”，目前全镇建有100多个“四小园”。如今，人气满满的小公园、长势喜人的小菜园、瓜果飘香的小果园、精致可爱的小花园让居住环境更具魅力。

同时，新会区全年抓紧植树造林工作不放松，鼓励各单位将义务植树与厂区、居住小区、校园、庭院等辖区绿化相结合，见绿插绿、退硬还绿、拆墙透绿，屋

顶植绿，最大限度增加城乡“绿量”。

开车沿着新开公路行驶在司前镇，路面整洁畅通，沿街路面“添上了红、加上了绿”，7.8公里的道路两边和中间的绿化带，种满了箭杆栾、紫薇、大红花，沿途鲜花争相吐艳，构成一条美丽的乡镇主干道。

随着科学绿化的提质增速，新会城乡绿色更多了，家园更美了。在孜孜探寻绿色可持续发展的道路上，新会区正一步步在实践中谋求“绿美新会”与人民幸福生活的最大公约数。

位于睦洲镇的明星纸业犹如一座艺术大观园，数年前，企业将200多棵海南黄花梨种苗移植到厂区，并聘了“花王”管理树苗。“花王”用铁丝绕树干，将黄花梨树干塑造成各种可爱又有趣的十二生肖动物造型，栩栩如生，令人叹为观止，让一个普通的造纸厂变成绿意盎然的“动物世界”，成为厂里最具艺术气息的风景区。

入春以来，新会智造产业园凤山湖园区春意盎然、鸟语花香，格桑花、小雏菊、宫粉紫荆斗艳争芳，处处彰显生机与活力。占地面积20公顷(300亩)的凤山湖中央湿地公园里，碧波荡漾的湖水与两岸的绿树繁花交相辉映，成为园区的“网红”景观。

为节约集约利用资源，新会区将充分利用获评首批自然资源节约集约示范县(市)的政策优势，统筹资源要素、点、线、面全域推进绿化美化增效提质，推动经济和生态高质量发展。

“在推进‘绿美广东’行动中，新会区将加大湿地生态保护修复力度，抢救复壮古树名木，建设古树公园，促进城乡区域协同发展，留住乡愁记忆。”新会区自然资源局营林股股长苏广新表示。

专题

新闻编辑中心主编 责编/方雨平 美编/黄武圣

7年研发终获国家发明专利

润立抗病毒水漆让家居更健康

如今的消费者对居家环境的关注度与健康意识日益提升，主打清洁、除菌、健康概念的产品受到人们高度关注，主打抗菌抗病毒概念的产品也成为涂料市场增长新动力。

3月20日，润立抗病毒水漆发明专利新闻发布会在荷塘中嘉大酒店举行，广东润立新材料科技有限公司董事长何伟强、执行董事唐瑶，广东省科学院微生物研究所专家、广东迪美生物总经理黄小莱、博士冯文超、建筑装饰业的业内人士等纷纷到场，共同见证了这款抗病毒水漆专利发布。

7年潜心研发获认可，科技赋能企业高质量发展

发布会上，广东润立新材料科技有限公司董事长何伟强讲述了润立抗病毒水漆历时7年的研发过程。他表示，多年来，润立一直潜心于抗病毒水漆的研发，此次荣获国家发明专利，既是对润立研发实力和科技创新的高度认可，也是润立在科技领域的又一显著成果。成功的背后除了巨大的资金投入，更离不开



润立研发团队的不懈努力和坚持，未来，润立将坚持高质量发展方向，为市场带来更多的高科技产品。

国家发明专利是企业拥有自主知识产权的权威证明，也是自身产品和技术实力的荣誉见证。发布会上，广东润立新材料科技有限公司执行董事唐瑶针对润立抗病毒水漆的产品优势、产品功能及

应用场景进行了详细的介绍。唐瑶表示，润立抗病毒水漆采用银离子技术，运用净味配方研发而成。它不仅具有耐擦洗、防霉抗菌等高效标准功能，更具有能长效杀菌消毒、病毒的功能，能从源头开始抑制细菌病毒滋生，为消费者营造一个优质安全的洁净室内环境。根据检验报告表明，银离子杀菌能在不危害人

润立抗病毒水漆发明专利新闻发布会现场。



体健康的前提下，高效杀灭多种细菌病毒，并在漆膜不受损的情况下有效期长达10年以上。

据唐瑶介绍，目前，润立抗病毒水漆已在医院、月子中心、方舱医院、幼儿园等对于提升空间环境免疫力有较高需求

的场景得到了广泛应用，为不同空间提供了健康守护，获得了用户的广泛认可。

以健康为发展方向，高度契合健康中国战略

在随后的媒体采访环节中，唐瑶、黄小莱、冯文超、李本立、贤东等就产品研发过程、抗病毒涂料的原理及市场前景等问题作出了全面解答，与会的嘉宾也纷纷提出自己的看法。

江门市消费者权益保护委员会主任何达民表示，一直以来，广东润立对消费者的诉求都非常重视。此次抗病毒水漆发明专利正式发布，代表着润立将继续秉承以产品质量为先、以消费者利益为重经营理念，坚持以更好、更优的产品质量来满足消费者的需求。

中国建筑装饰协会、建筑装饰分会副秘书长张冬致表示，实施健康中国行动，提高全民健康水平，是国之所需也是民之所需。润立抗病毒水漆的诞生，高度契合了健康中国战略，为企业获得了更广阔的发展空间。

作为润立多年的紧密合作伙伴，广

东省科学院微生物研究所专家、广东迪美生物总经理黄小莱对润立的科技创新工作给予了高度评价。她提到，从2016年开始，广东迪美就与润立合作研发抗病毒涂料产品，经过7年的技术创新，最终形成了润立产品技术创新的一个独立体系，此次能获得国家发明专利也代表着润立的技术创新更上一个台阶。今年，是国家的高质量发展年，希望润立能够持续创新，为行业高质量发展贡献一份力量。

江门市高新技术促进会秘书长、党支部书记梁烁峰对广东润立通过艰苦的科研创新拿下一项国家发明专利表示高度认可。他呼吁企业要加强科技创新和研发，为江门市科技水平高质量发展再添动力。

最后，梁烁峰与唐瑶共同为润立抗病毒水漆发明专利揭牌，为润立抗病毒水漆揭开了崭新的一页。

据检测报告显示，润立抗病毒水漆的灭菌率达到99.99%，包括冠状病毒HCoV-229E的灭杀率达到91.12%，有效期长达10年。(文/图 祺伟)

江门市JC22023-4(蓬江03)号政府储备土地使用权网上挂牌出租公告

受江门市土地储备中心委托，本中心将以挂牌方式公开招租编号为市区JC22023-4(蓬江03)号政府储备土地。
一、宗地位于江门市蓬江区群华路北侧，出租地块面积：4700平方米。(详见出租地块示意图)。出租用途：临时停车场、园艺经营；
地块状况：土地平整、道路通达、未通水电。出租地块范围内地面、围挡、建筑物等地上物均属于此次出租标的，需保持现状。如竞得人确需拆除或变更现状的，须经出租人同意后，由竞得人自行支付相关费用。出租期限：两年(含15日整理期)。出租地块月租金挂牌起始价为人民币11750元；最低增价幅度为人民币590元/次；竞标保证金为人民币141000元。具体的土地使用特别约定详见本次出租须知。
二、本次政府储备土地面向境内的法人、自然人和其他组织公开招租。
三、本次网上挂牌出租宗地的交易须知及相关挂牌文件，有意竞租人可在广东省公共资源交易平台(江门市)下载并认真阅读。
四、本次网上挂牌出租活动采用网上竞价方式实施，网站为江门市公共资源交易电子交易系统--土地与矿业权网上交易系统(http://ggzy.jiangmen.cn/G2/gbpm/g-index.do)。竞租人须在以上系统注册，并到广东省数字认证中心江门办证中心办理CA数字证书，才能参与网上交易活动。
五、时间安排：(一)公告时间：2023年3月24日至2023年3月30日；(二)竞租申请时间：2023年3月24日至2023年3月30日16时；(三)交纳保证金时间：2023年3月24日至2023年3月30日17时；(四)网上挂牌报价时间：2023年3月24日至2023年3月31日10时；(五)网上限时竞价时间：2023年3月31日10时起。
六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出租活动以报价最高且不低于底价的原则确定竞得人。
七、本次网上挂牌出租活动以先网上报价/竞价，后核验竞买资格，确认成交的程序进行。资格核验地点：江门市蓬江区堤西路88号三楼综合窗口。CA数字证书咨询：0750-3412454；出租方咨询：0750-3863305；网上交易系统操作咨询：0750-3509022；交易业务咨询：赵小姐，0750-3509207；张小姐，0750-3509189。
江门市公共资源交易中心 2023年3月24日

产权网上交易公告

受委托，定于2023年04月04日10时起组织网上公开竞价以下标的：①依法公开出租新会区会城镇今古洲16号资产(项目编号：JM202300440)；②依法公开出租新会区会城中心南路35号110商铺(项目编号：JM202300472)。交易信息请登录广东省公共资源交易平台(江门市)-江门市公共资源交易系统https://jygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/#/440700/index 查阅。
江门市公共资源交易中心新会分中心
2023年03月24日

遗失声明

■恩平市凤恒电子有限公司遗失由中国人民银行恩平市支行颁发的《开户许可证》，核准号：J5893000854602，现声明作废。
■新会区健秀陈皮商行遗失发票专用章一枚，现声明作废。

文明健康 有你有我
信赖
创造美好世界...
中共江门市委宣传部 江门日报

■鹤山市沙坪友和米面店遗失《食品经营许可证》副本，许可证编号：JY14407840065092，现声明作废。
■钟焯胜遗失《广东省行政事业单位资金往来结算票据》一份，编号：AZ32027052，现声明作废。
■余敏光遗失江门市新会区长青墓园管理处(福祥区26行15位)的公墓安葬证、购地发票、购墓发票及购地合同，证书编号：1664，现声明作废。

房产出售
江门保利中宇花园3楼126平方米，4房2厅，毛坯送1000平方米平台，售220万，电话13822467068
饮食娱乐
江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话：3517771 3556666 6780701 6780702
市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话：13902886183